



CISS 海外信息专报 (2020 年 11 月 02 日)

1、布鲁金斯学会分析美国面临的选举暴力风险

10 月 27 日，布鲁金斯学会发表丹尼尔·L·比曼（Daniel L. Byman）所著文章《为什么选举暴力的风险如此之高》。文章认为，随着总统选举临近，美国发生暴力的风险似乎在增加。日益激烈的总统言论、政治极化、与新冠疫情相关的焦虑，以及与种族问题相关的抗议活动，都对选举和公共安全构成风险。数月来，特朗普总统一直在煽动国内的不满情绪，他反复发表欺骗选民的言论。多个极右翼组织表示，如果特朗普输掉大选，他们可能会诉诸暴力。同时，美国社会出现了更大程度的两极分化，甚至滋生了“投票给另一个政党的人就是被误导的傻瓜、是敌人和叛徒”的观点。疫情期间，居家的美国人接收了大量的宣传和虚假信息，潜在极端分子群体已经壮大，不明确或有争议的选举结果可能会激起左翼和右翼的一系列煽动者，并使这种相互极端化陷入恶性循环。暴力的表现方式不止一种（比如极端分子占领投票站），特朗普总统的言行则可能让事态更加恶劣。

<https://www.brookings.edu/blog/fixgov/2020/10/27/why-the-risk-of-election-violence-is-high/>

2、《金融时报》文章点评特朗普与商界的紧张关系

10月31日,《金融时报》网站刊登安德鲁·埃奇克利夫·约翰逊(Andrew Edgecliffe-Johnson)的文章《特朗普的商业麻烦》。文章称,长期以来,共和党一直在努力解决建制派和民粹主义阵营之间的分歧,但这种分歧变得越来越难以控制。美国商界精英与特朗普之间日益加深的裂痕,可能给共和党带来更长期的麻烦。文章称,由于特朗普在疫情防控 and 应对气候变化等方面表现不力,美国商界的主流声音都对他持反对态度。根据耶鲁大学最新调查,美国商界大型企业的董事中有77%的人计划投票给拜登,小公司则更青睐特朗普。向民主党团体提供的企业捐款资金也呈现明显上升趋势。

<https://www.ft.com/content/f74f00db-decc-4fb2-8c86-e95dd0b0d42e>

3、卡内基国际和平基金会:如果拜登获胜,欧洲有什么期待?

10月20日,卡内基国际和平基金会网站刊登研究员埃里克·布拉特贝里(Erik Brattberg)的文章《如果拜登获胜,欧洲有什么期待?》。文章称,拜登长期以来一直支持美国参与欧洲事务,一旦当选,将成为几十年来最亲欧洲的美国总统之一。届时,除了恢复奥巴马时期的一些议程,美国和欧洲还可能在数据隐私保护、可再生能源等新议题上展开合作,欧洲还期待美国对华政策转为务实合作。但是,美国对防务支出的抱怨可能增加。在俄罗斯问题和制裁问题上,目

前还难以预测欧洲态度。文章认为，欧洲领导人面临的真正问题不是如何将欧美关系恢复到特朗普上台之前的状态，而是如何为未来制定一个新的愿景，并且在这个愿景中，华盛顿可能不会一直处于主导地位，欧洲要承担更多的责任。

<https://carnegieendowment.org/2020/10/20/what-are-europe-s-expectations-if-biden-wins-pub-83022>

4、哈德逊研究所分析美国 2021 年贸易议程

10 月 29 日，哈德逊研究所发表高级研究员托马斯·J·杜斯特伯格（Thomas J. Duesterberg）所著文章《美国 2021 年贸易议程：支持全球贸易，对抗中国经济政策》。文章认为，在二战后建立的全球贸易体系中，中国并不是许多人所希望的那种“负责任的利益攸关者”，而且坚决拒绝改变其经济结构。文章同时分析了欧洲情况，欧洲对中国经济出口的依赖程度极高，其政策制定者近年来一直在走“损害美国工业的利己之路”。比起与美国合作，欧洲领导人更希望在半导体和云计算等行业打造自己的“国家冠军企业”。对此，文章提出多个建议：若想缓和欧美紧张局势，可以在重要的问题上进行合作。此外，“五眼联盟”发挥了建设性作用，可以作为“加强美国与盟国协调”的模板。文章建议，美国应优先与台湾地区达成一个强有力的自由贸易协定，还应与“最悠久和最深入的经济伙伴”英国达成自由贸易协定。美国必须采取措施，确保自己在经济领域足够强大，以支撑自己的市场导向和民主治理体系，避免中国进入美国以外的深层市场和先进技术领域。

否则，美国将难以通过单边贸易和出口制裁继续影响中国。
<https://www.hudson.org/research/16468-a-us-trade-agenda-for-2021-bolstering-global-trade-and-counteracting-chinese-economic-policy>

5、《外交政策》：美国应该制止中国在南美的远洋捕捞

10月30日，《外交政策》网站发表美国企业研究所研究员瑞安·博格（Ryan C. Berg）撰写的评论文章《中国对海鲜的需求成为了拉丁美洲的问题》。文章认为，美国应该遏制中国在拉美的远洋捕捞。文章表示，中国远洋捕捞船队在拉丁美洲特别是秘鲁渔场附近过度捕捞，对环境造成了破坏。拉丁美洲国家并没强烈批评中国的捕捞行为，是因为担心中国限制进口这些国家的生产原料，也是因为中国掌握这些国家的债务。文章建议，美国应该更加积极地动用外交手段制止中国在该区域的捕捞，应大力支持国际组织以及相关国际规范的建构，联合日本和欧盟等盟友在国际舞台上就远洋捕捞问题批评中国。

<https://foreignpolicy.com/2020/10/30/chinas-hunger-for-seafood-is-now-latin-americas-problem/>

6、RUSI：重启美伊协定困难重重

10月30日，英国皇家联合军种防务研究所（RUSI）发表由约翰·霍普金斯大学教授瓦利·纳斯尔（Vali Nasr）撰写的评论文章《伊朗与美国：漫长且险阻的外交道路》。文章认

为，尽管拜登政府明确表明希望与伊朗接触，但是可供选择的方式十分有限。自从特朗普退出美伊协定，美国与伊朗的关系一直处于停滞状态。如果拜登当选总统，他将试图重启美伊协定。但只有当拜登团队在选举中获得决定性胜利并且赢得参众两院多数席位，他才可能减少国会阻碍。即便如此，伊朗方面预测拜登会取消特朗普通过行政命令施加的制裁，伊朗可能会在没有制裁的情况下拒绝重回协议，甚至可能会要求美国对之前的背约行为做出赔偿。

<https://rusi.org/commentary/iran-and-us-long-and-arduous-diplomatic-road>

7、《外交学人》：印度和美国正扩展太空合作

10月30日，《外交学人》刊登印度观察家研究基金会研究员拉耶斯瓦里·皮莱·拉贾戈帕朗 (Rajeswari Pillai Rajagopalan) 的文章《印度和美国正扩展太空合作》。文章提到，刚刚结束的美印 2+2 会谈发表了一份联合声明，指明两国今后要在空间态势感知 (SSA, Space Situational Awareness) 领域扩大合作。空间态势感知能力指探测和跟踪人为和自然威胁、预测和评估风险以及保护空间和地表设施的能力，这对国防安全和太空探索都有重要意义。印度的太空事业已发展 50 年，但能力仍旧有限。而包括中国和日本在内的许多国家在空间态势感知方面也没有扎实的能力。美国拥有全球最大的太空覆盖网络，其次是俄罗斯。未来，印度将通过增强近地轨道卫星跟踪、提高远程望远镜和天文台能力等方面提

升空间态势感知能力。文章强调，美印在空间态势感知方面的合作还可能扩展到日本、法国和澳大利亚等国家。

<https://thediplomat.com/2020/10/india-and-the-us-are-expanding-their-space-cooperation/>

8、皇研所向世贸组织新任总干事提出建议

10月28日，英国皇家国际事务研究所发表研究所霍夫曼可持续资源经济中心执行主任李永怡（Bernice Lee）所著文章《世贸组织新任总干事要接受六个逆耳忠言》。文章向世贸组织新任总干事提出六点建议。一，世贸组织的作用是减少市场扭曲，并不是解决与贸易相关的社会挑战。新任总干事可以就这些棘手的问题召集一次坦诚的、实事求是的讨论。二，世贸组织的体系需要进行改革。三，贸易带来的利润分配并不均衡。多边贸易体系无法为参与者带来等量的好处，而多数政客一直忽略这一点。四，停止夸大其词、夸夸其谈，借助坚实的基于规则的多边贸易体系提高贸易韧性（比如不再过度依赖特定供应商）。五，分裂的世界正迫使各国同时在贸易和技术选择问题上站队。新任总干事需要在不可逆转的局面到来之前帮助平息纷争（需要出色的政治嗅觉和绝地战士式的策略）。六，世贸组织一直在处理贸易与其他公共政策领域的交叉问题，如贸易和环境、气候、性别、健康等，这将有利于保护未来多边贸易体系。

<https://www.chathamhouse.org/2020/10/six-home-truths-new-head-wto>

9、兰德公司：疫苗民族主义损害全球经济

10月29日，美国兰德公司发表由高级经济学家马尔科·哈夫纳(Marco Hafner)和研究员埃雷兹·耶路沙尔米(Erez Yerushalmi)等人联合撰写的研究报告《新冠肺炎与疫苗民族主义的代价》。报告认为，各国政府在应对新冠疫情上采取了仅维护自身利益而非全球协作的办法，导致了严重后果。在疫苗方面，如果各国采取“疫苗民族主义”政策，即抢先购买疫苗并囤积相关物资，会对全球经济造成1.2万亿美元对损失。直到足够多的人口接种了疫苗以前，需要一直执行保持社交距离的措施，这也会对经济产生负面影响。报告称，每年全球与新冠疫情经济影响相关的成本可能高达3.4万亿美元。对于欧盟来说，损失约为9830亿美元，占年度GDP的5.6%，而美国的年度GDP损失约2.2%，约为4800亿美元。报告指出，经济刺激可以减少“疫苗民族主义”行为：如果美、英、欧盟等高收入国家为贫困国家的疫苗付费，则每支出1美元，高收入国家的收益(损失减少)约为4.8美元。

https://www.rand.org/pubs/research_reports/RRA769-1.html

10、哈德逊研究所分析马克龙、法国与伊斯兰主义者现状

10月28日，哈德逊研究所发表宗教自由中心高级研究员保罗·马歇尔(Paul Marshall)所著文章《马克龙捍卫法国的言论自由，谴责伊斯兰主义者是正确的》。文章表示，法国已遭受多起恐怖袭击，而在10月16日，恐怖分子对法国教师塞缪尔·帕蒂(Samuel Paty)的斩首事件进一步刺激了法

国国内看法，并加剧了国际紧张局势。文章认为，正是帕蒂对言论自由的辩护导致了他的死亡。马克龙批评伊斯兰分裂主义，认为“伊斯兰教是一种如今在全世界都处于危机中的宗教”，并表示帕蒂是在试图教导学生如何成为公民。该言论引来了海外的批评和侮辱。孟加拉国、巴基斯坦、伊拉克和土耳其出现了反对法国的示威活动，土耳其总统埃尔多安也用其惯用的外交手腕介入此事——不仅批评，还侮辱马克龙总统。法国召回了驻土耳其大使，并建议在国外的法国公民保持谨慎。文章认为，马克龙的行为值得称赞，他拒绝闪烁其辞，呼吁法国和自由社会应意识到捍卫自由的重要性。

<https://www.hudson.org/research/16473-macron-is-right-to-defend-free-speech-in-france-denounce-islamists>

撰稿人：邴钰惠、吴迪、钟玉姣

核稿人：马国春、黄萧嘉